

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal  
méréselt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.  
Telefon-szám 184

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 f.  
Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillár.

## T Á V I R A T O K.

### Höfer jelentése

Budapest, június 6. Hivatalos jelentés.

#### Orosz hadszíntér.

Északkeleten majdnem az egész háromszázötven kilométer hosszú arcvonalon változatlan hevességgel tovább tartanak a harcok. Oknaól északra tegnap nehéz váltakozó sikeres harcok után visszavontuk csapatainkat a széllelt első állásokból az öt kilométernyire délre elkészített vonalra. Saslovicnál az alsó Stripa mentén az ellenség reggel erős tüzérségi előkészítés után támadott, de mindentűt visszavertük, néhol kézitusában. Tembowlától nyugatra ugyanabban az időben ágyúink tüzeben összeomlott egy orosz támadás. Tarnopoltól nyugatra és északnyugatra szintén elkeseredetten folyt a harc. Az ellenséget mindenütt, ahol átmenetileg előnyöket ért el, nyomban visszavertük. **Egyik zászlóaljunk arcvonala előtt háromszázötven orosz holttest fekszik.** Sapanovnál nem vezettek semmi lényeges eredményre az ellenség nagy számban intézett előretörései. Az Ikva menti Mlynov és Olykától nyugatra eső terület között, a hol az oroszok folyton erősítéseket vonnak össze, mint előbb, most is változatlan.

#### Az olasz hadszíntér.

Egy tengerészeti repülőrajunk tegnap éjjel megtámadta a Livensa menti san donna di piavel és a lativalai vasuti telepekét Szárazföldi repülőink Verona, Ala és Vicenza pályaudvarait bőségesen bombázták. A hónap kezdete óta több mint **9700 olaszt, köztük 184 tisztet fogtunk el, 13 gépfegyvert és 5 ágyút zsákmányoltunk.**

Höfer, altábornagy,  
a vezérkar főnkének helyettese.  
(Miniszterelnökségi sajtóosztálya.)

### A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, június 6. (Legfőbb hadv. jelentés)

#### Nyugati hadszíntér.

A Maas keleti partján derék keletporoszaink a Fumin nyergén levő állásait az új folyamán újból nagyon erős tüzérségi előkészítés után ismételtén négyszer támadta meg az ellenség, annélkül, hogy legesekélyebb eredményt ért volna el. Az ellenség, tüzérségünk harc-tüze, gépfegyver és gyalogsági tüzünk közreműködése folytán különösen súlyos veszteségeket szenvedett. Egyébként a helyzet változatlan.

**Legfőbb hadvezetőség**  
(Miniszterelnökségi sajtóosztálya.)

### Reggeli táviratok.

A sajtóbizottság engedélyével.

#### Merénylet Roosevelt ellen

Newyork, június 6. Consacityben Roosevelt tiszteletére óriási arányú tüntetéseket rendeztek. Az utcákon ezer és ezer ember hullámzott. A felvonuláson rengeteg nép vett részt. A nagy tömegeből egy ismeretlen ember nehéz éles cowboy kést dobott Rooseveltt felé. A kés közvetlen Rooseveltt mellett a kocsiba furódott. A nagy zavarban elmenekült a merénylő.

#### Anglia védekezése

Rotterdam, június 6. Anglia keleti partvidékének összes kikötőit elzárták a forgalomtól és megöltötték az ott tartózkodó semleges hajók kifutását (Táv. iroda)

#### A besszarábiai frontról

Csernovic, június 6. A besszarábiai fronton a tüzérségi tevékenység állandóan fokozódik. Ma reggel Dobrouc közelében irtózatosan heves ágyuzás folyt, amely szinte pergőtűzelésnek minősíthető. **A tüzérségi tevékenység reggeli 4 órától esti 8 óráig egyetlen pillanatra sem szünetelt.** A mi tüzérségünk hasonló hevességgel válaszolt. Az oroszok itteni tevékenységének az a célja, hogy az olasz offenzívát tehermentesítsék. Az orosz hadvezetőségben az a meggyőződés, hogy most, amikor az osztrák-magyar hadsereg el van foglalva az olasz harcúterén, könnyebben fog az áttörés menni. Az orosz repülőik tevékenységüket kiterjesztették Csernovicig, de eddig minden eredmény nélkül.

#### Kitchener vezérkara elsüllyedt

London, június 6. Hivatalosan jelentik, hogy a nagy flotta főparancsnoka azt jelenti, miszerint nagy sajnálatára arról kell hírt adnia, hogy **Honshirrie hadihajót, amelyen Kitchener és vezérkara uton volt Oroszország felé, a múlt éjszaka Orkney szigetektől nyugatra egy akna vagy egy torpedó által elsüllyesztettek.** A tenger nagyon viharos volt, noha minden lehető megtették, gyors segítségre, kevés a remény, hogy a hajón levők közül bárki is menekült volna.

#### Péter király Szalonikibe kívánczik.

Athén, június 6. Péter szerb király kijelentette egy orosz újságíró előtt, hogy szilárdan eltökélt szándéka az, hogy a bolgár-görög határon megindult akciók kezdeténél a frontra megy és ottmarad. A király egészségi állapota javult már némileg, de az országát ért csapás rendkívül lesújtotta.

## A tisztviselők újabb beszerzési előlege

A múlt évben a kormány tudvalóvöleg úgy segített a tisztviselőknél, hogy beszerzési előleget nyújtott nekik. Ebből a pénzből kellett minden tisztviselőnek beszerezni a téli élelmiszert. Beszerzési előleget azonban csak az vett fel, aki akart. Egyszerre híre futott, hogy a kormány az előleget nemzeti adománynak fogja minősíteni és az összehűlt képviselőházzal határozatot fog hozatni, melyben elfogja engedni az előleget.

A kőszá híre aztán mindeokai, akinek nem is volt szüksége az előlegre, sietett azt felvenni. Nem volt egyetlen egy alkalmazott, aki ne vette volna fel az előleget. Voltak olyanok akik nem hitték a keringő kőszá hírnek, de mert mégis biztosítani akarták magukat, ne hogy esetleg kimaradjanak az előlegből, felvették a pénzt és a takarékpénztárába tették.

Elképzelhető, mily nagy volt a tisztikar családja, mikor megjött a hír, hogy a kormány egyáltalán nem engedi el az előleget, hanem 20 százalékos fizetés javítást ad a háborús segély címén. Ebből a segélyből azonban a beszerzési előleget lefoglalják vonni. Hiába volt minden folyamodás, deputációzás az előleget levonták, azaz vonják ma is.

Nagy hiba volt, hogy a beszerzési előleget oly későn adták ki, hogy már semmit sem tudtak beszerezni, vagy ha volt is még valami beszerezhető élelmiszer, azt kétszeres áron tudták csak megszerezni. Egyszóval a beszerzési előleg nagyon keveset ért

és nyúgi a tisztviselői kar még most is, mikor már a beszerzett cikkek réges-régen elfogytak.

A fenti nehézségek dacára a tisztviselői kar legnagyobb része már elfelejtett mindent és most epedve várja, hogy a beszerzési előleg ismét megadassék.

Most, mint értesülünk, a kormány az idén is megfogja adatai a beszerzési előleget. Ebből az előlegből, mely minden tekintetben egyenlő lesz a múlt évvel, az idén valószínűleg csak a tízfát tudják beszerezni a tisztviselők, de azt is csak akkor, ha az előleg nem októberben érkezik.

A kormánynak mint értesülünk, nem terve a múlt évi segélyt felemelni. Az a 20 százalékos segély pedig egyáltalán nem arányos a mai 4—500 százalékos áremelkedésekkel szemben. Hogy mit fognak csinálni a tisztviselők a következő télen, nem lehet tudni. Tény hogy most, mikor a képviselőház legközelebb összehűl és a tisztviselők ügyével, mely a legsürgősebb ügyek közé tartozik, részletesen és alaposan foglalkozik, nem szabad oly könnyen elskálnani felette. A múlt évben is kevésnek bizonyult husz százalékos fizetésjavítást fűtlenül fel kell emelni, ha csak azt nem akarja a kormány, hogy a leglétségesebb szolgálai, a tisztviselők a télen éhségnek legyenek kitéve.

**A megtakarított óra értékéből juttassunk valamit a rokkant hősöknek.**

## A hustalan napokat

akarják megszüntetni Németországban. Amíg a németek arról tárgyalnak, hogy Németországban mindennap lehessen húst enni, addig nálunk, Magyarországon mind egyre kevesebb lesz a hús és a mészárosok azon tanakodnak, hogy mikor is csukjanak be, mert hiába tartják nyitva az üzletüket, ha nincs mit adjanak a fogyasztó közönségnek.

Ebből aztán azt lehetne következtetni, hogy nincsen elegendő vágó állat és ez korlátozza a mészárosok és hentések üzleti forgalmát.

Csak hogy nem így áll a dolog. Van az országban elegendő állat, csak hogy képtelenek azt a mészárosok megszerezni.

A fogyasztó közönség szidja a mészárosokat, hogy olyan drágán adja a húst. Egyik napról a másikra emelik az árakat. Tegnap még 7 korona volt egy kiló marhahús, ma már 8 korona és nem lehet tudni hogy mikor lesz az még ennél is drágább.

Ha egy kicsit gondolkodik a közönség, rögtön rájön arra, hogy a hentes és a mészáros a folytonos áremelkedésben a legkevésbé hibás.

Hibás a mi rendszerünk.

A húsárakat megtudták maximálni. Szépen ki cirkalmazták, hogy a disznóhúsnak

ennyi meg ennyi az ára, a marhahús, a borjúhús, a bárányhús, a zsir, mind, mind megkapta a hatósági árat. Azt azonban senkinek sem eszébe jutott, hogy vajon képes lesz-e majd a hentes vagy a mészáros az előirt hatósági árakat betartani.

Az ár maximálás körül ugyan is egy kis hiba történt. A kormány pontosan gondolkodott arról, hogy a husiparosoknak meg legyen szabva árúknak a legmagasabb ára de arról megfeledkezett mindenki, hogy a hogy a húsárakat csak akkor lehet betartani, ha az élő állatok ára is meg van hatóságilag állapítva. Minthogy pedig az élő állat ára nincsen maximálva, a gazdák jogot éreznek arra, hogy kántár nélkül hagyják az állatok árát felfelé futni és ma az a helyzet, hogy a legtöbb esetben többet kérnek a mészárostól és a hentesétől az élő állatokért, mint amennyit ő kérhet a fogyasztótól a húsért, vagy a zsírért. Így aztán természetes, hogy addig míg Németországban azon tárgyalnak, hogy megszüntessék a hús nélküli napokat, addig minálunk bekövetkezik a megfordítottja és a hús fogyasztást teljesen beszüntetik, holott minálunk van bőségesen vágó állat, hogy a hustalan napokra egyáltalán szükség sem volna.

## HIREK.

— **Medárd.** A régi időjárás és szízesztendő Jövendőmondók nagy jelentőségű szentje Medárd, kinek napja hétfő, június 8-án, csütörtökön lesz. Eme jósok és a néphit szerint ezen a napon dől el, hogy utána 40 napig milyen idő lesz. Ha e napon esik az eső, úgy minden nap, 40 napon át lesz kisebb-nagyobb esőzés. Ha derűs, száraz idő lesz, úgy epedve sem kapunk öt héten át csapadékot.

— **Vas filléresek.** E hónapban kerül forgalomba Ausztriában és Magyarországon egyidejűleg az új vas húzfilléres, amelynek verésével az állami pénzverőműhelyekben már majdnem egészen elkészültek.

— **Öreg kaszások.** Nagyot fordult a világ. Most újra azok veszik kezükbe az arató kaszákat, akik már nyugalomba helyezkedtek. Azt hitték, már nem is lesz rájuk szükség. Hogy nyugodtan, pipázva élhetik le hátralévő napjaikat. De nem így van. Hi a Haza! Meg kell fogni a dolog végét a nyugalom felő vágyakozóknak is. A fiatal erők a lövészárkok sűrűjében vannak, irthon az öregek feúik a kaszákat. — Most van az ideje az aratási szerződés kötéseknek. Sokan elálltak már a „részle” és ezek között látjuk, hogy a kaszások emberek mind az 50 éven felül vagy a 18 éven alul vannak. De sok közöttük a 60, sőt a 70 éves is — Amíg ilyen szívós a magyar föld népe, nincs mitől tartani!

— **Bolti tűz.** Csütörtökön délután majdnem végzettség vált tüz keletkezett a Cserba féle boltban az Erzsébet királyné utcában. A bolt benzinkutatójába nyíló ajtaja eddig kiderítetlen módon tüzet fogott és égni kezdett. Szerencsére a nesziban volt tüzoltók és rendőrök még idejében észre vették a bajt és a tüzet elfojtották. Ha csak néhány perccel késnek úgy a legnagyobb baj történhetett volna. A benzín felrobbanhatott volna. Hogy ebből milyen katasztrófa keletkezhetett volna, az szinte kiszámíthatatlan.

— **A fiakker mizéria** kezd Baján megint tühetelenné válni. Arról nem is beszélünk, hogy a fiakkeresek egyáltalán nem akarnak tarifális árakat ismerni és hogy egy utért a hajóhoz legalább 5 koronát követelnek, de ha már ezen nem lehet segíteni, legalább valamiként rendezni kellene azt, hogy a főtéren lehessen kocsi kapni. Most vannak a napnak olyan szakai, amelyeken az ember egyáltalán képtelen valahonnan kocsi t. remteni. A 6rdög tudja, hogy például a déli órákban hova tűnik a város összes bércocsija.

— **Ideksokkos** katonának Fischer Béla 10 koronát adományozott.

— **Sok csavargó jár a városban** és igen sok lopás történik. A rendőrség már eddig is igen sok vidéki csavargót fogott össze és még egy esomé gyanús csavargót keres.



Hirdessen a Bajai Független Ujságban

Vasárnap az Urániában

— Szerb foglyokat kísértek tegnap a vonathoz, hogy elszállítsák őket meghódított hazájukba. A szerbek között egy munkóra támaszkodó, fellábu katona is volt. Az intelligens arcú fiatal szerb nyomorék katona sírva mutatott b'na lábára és keserűen fakadt ki: „A Karagyořgyovielek Nagyszerbiájából nekem ez jutott.”

A szerkesztésért és kiadásért felelős: PODOR KÁROLY.  
Segédszerkesztő: Dr. STERN JÓZSEF.  
Nyomdó: CORVIN NYOMDA, BAJA.  
Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyárában Baján,  
Mátyás király-ter 8.

## Könyvelőnői

vagy más bizalmi állást keres helyben vagy vidéken egy gyakorlattal bíró kisasszony. Bővebb felvilágosítást ad a Corvin-nyomda.

## ERTESITES!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy **Mészáros Lázár u. 26. szám** alatti lakásomban van (sok-sok éven át Mészáros-féle házban volt) ernyő készítő és javító műhelyem, hol áthuzásokat és javításokat készítek a lehető legjutányosabb árakban.

Hiszem hogy régi vevőköröm méltányolni fogja mindenkor szolid kiszolgálásomat és most nem vonja meg tőlem támogatását. Kivánatra készséggel házhoz megyek. A n. é. közönség szíves pártfogásába ajánlja magát

**Steiner Samu**  
ernyő készítő

csakis Mészáros Lázár u. 26. sz.

## A bajai nyári színház lebontása.

A vásártéren elsőrendű faanyagból épített

### NYARI SZINHAZ

lebontás alá kerül, amely alkalmából tisztelettel értesitem az ez iránt érdeklődő a n. é. közönséget, hogy a színház épületből kikerülő **deszkat, pallót, gerendákat, lapadokat,** valamint szülő pavilonnak igen alkalmas favázás két szobás előcsarnok (diszfaciád) **csakis a helyszínen eladó,** ahol is megállapodás után **azonnal** átvehető. Miután a színházat részletekben bontatom le, az anyag feltétlen **jó karban marad.** Érdeklődni és előjegyezni lehet a tulajdonos

**Goldschmid Lajos**  
fakereskedőnél

Hutschek-féle Etornit-pala raktár Schelcher telap mellett Szass-ter.-Sugovica-part.

## HIRDETÉSEK

jutányos áron felvétetnek.

# MÉSZ és cement

Állandóan friss minőségben kapható.

**Grünhut Miksa**

Spitzer-féle téglá és cement-gyár

Telefon szám. 111

## Egy két szobás,

butorozott lakás, mellékhelyiséggel kellemes vidéken azonnal bérbé veszek  
Cím a kiadóhivatalban.

3-4 szobás

## butorozott lakást

keresek azokra. Szíves megkeresések Petőfi utca 26. sz. alá kéretnek.

## Egy precises nyereg

teljes felszereléssel eladó. Bővebbet: **Danzinger, Flórián-utca.**

## Gépharisnya

kötődébe egy leány tanulónak fizetésével felvétetik. Baja, Szt. Antal-utca 45.

## Tölgyfadeszka

nagyobb mennyiségben eladó. Ugyanott **egy** szalongarnitúra.  
**Tür István-utca 7. szám**

# Uránia

Mozgóképszínház.

## Psilander házasodik.

Meghívó.

Tisztelettel van szerencsém összes tisztelőimet, ismerőseimet és barátaimat esküvőmre meghívni, amelyet az összes törvényes és egyházi formák mellőzésével, a magam hite és módja szerint

**1916. június 11-én Pünkösöd vasárnapján**

szándékozom a Bajai Urániában egy 3 felvonásos filmujdonság keretében megtartani.

Szerencsekívánatok tolmácsolását nagy elfoglaltságom miatt csak az előadásokon való személyes megjelenés útján kérem.

Nászajándékok közvetítésére, helyelőjegyzések elfogadására s általában bármiféle intézkedés megtételére kizárólag az Uránia tulajdonosát jogosítottam fel.

Őszinte nagyrabecsüléssel  
Kopenhága, 1916. június havában.

**WALDEMAR PSILANDER**  
moziszínész.

Csodás hatású areszópító és  
finomító

A VILAGHIRŐ FÖLDES-féle

**M**ARGIT  
CRÉME és  
SZAPPAN

a Margit-crème zsírtalan ártal-  
matl rögtön szépit **Ara 1 kor.**

A Földes-féle Margit-szap-  
pan pár nap alatt lemosa a szep-  
lőket, májfoltokat s megszünteti  
a bőrbajt. **Ara 70 fillér.**

Alapja minden gyógyszerárban,  
drogeriában és illatszerekben.

6 Koronát rendeléseket bérmentve  
küld

Földes Kelemen gyógy-  
szertára Radon.

**BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK**  
(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkét: **1.600,000** korona.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámitol ezidő-  
szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖL-  
CSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS  
PÉNZNEMEKET. Előlegét ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉK-  
PAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság.  
(Assicurazioni Generali) függőöksége. Átvesz tűz-, jég-, élet, bető-  
résés lopás és baleset elleni biztosításokat.

**Sirolin "Roche"** biztos  
gyógyhatást nyújt katarrhusoknál  
hörghurutnál, asthmanál, influenza után.  
Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget  
csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvá-  
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik  
a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek  
meghüléseit legbiztosabban a  
Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért  
nélkülözhetetlen ezen elismert és  
bevált szer minden háztartásban.  
Sziveskedjék a gyógyszertárakban  
határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.

**„Corvin”-nyomda**

A legszebb nyomtatványok leg-  
olcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon  
**164**

!!

Telefon  
**164**

**Baja, Mátyás király-tér 8 szám**